



**Администрация
муниципального образования
«Няндомский муниципальный район»**

ул. 60 лет Октября, 13, г. Няндомы.

Архангельская область, 164200

тел. (81838) 6-78-30

факс (81838) 6-13-79

E-mail: amonyandoma@yandex.ru

www.nyandoma.ru

ОКПО 04022381 ОГРН 1022901415954

ИНН 2918003087 КПП 291801001

«24» февраля 2018г. № 474
на № 02-09/23 от 31.01.2018 г.

Комитет
по молодежной политике и спорту
Архангельского областного
Собрания депутатов

Уважаемые коллеги!

В ответ на Ваше письмо администрация муниципального образования «Няндомский муниципальный район» информирует о следующем.

В муниципальном образовании «Няндомский муниципальный район» в целях обеспечения согласованных действий участников системы профессиональной ориентации и содействия трудоустройству молодежи при администрации района с 2010 года работает межведомственная комиссия по вопросам профессиональной ориентации и содействия трудоустройству молодежи Няндомского района. Заседания комиссии проходят 3-4 раза в год. В рамках деятельности межведомственной комиссии разрабатывается и реализуется План мероприятий по профессиональной ориентации и содействия трудоустройству молодежи Няндомского района.

В рамках данного Плана в муниципальном образовании «Няндомский муниципальный район» в системе реализуется ряд районных мероприятий с обучающимися и воспитанниками образовательных организаций, направленных на содействие профессиональной ориентации. Данные мероприятия проводятся при взаимодействии администрации МО «Няндомский муниципальный район», ГБУ АО «Центр занятости населения Няндомского района», муниципальных образовательных организаций и образовательных организаций профессионального образования Архангельской области. Содержание профориентационных мероприятий для обучающихся и молодежи в Няндомском районе определяется с учетом

Архангельское областное
Собрание депутатов
№ 474
2018 г.
Вх. № 4 02-09/23/3

3л.

регионального компонента. Девиз данных мероприятий: «Выбираем профессию, нужную Няндомскому району, Архангельской области».

Одним из таких мероприятий является «День профориентации», ежегодное районное мероприятие для обучающихся 9-х классов. В 2017 году в «Дне профориентации» приняли участие представители 6 образовательных организаций профессионального образования из г. Няндомы, Плесеца, Каргополя, Северодвинска, Архангельска. Обучающиеся и их родители получили информацию о предлагаемых специальностях, условиях поступления в данные образовательные организации, раздаточный материал и ответы на интересующие вопросы. В феврале 2018 года на базе МБОУ СШ № 7 состоится выездное профориентационное мероприятие в рамках проекта «Регион развития: арктическая технологическая инициатива».

Особое внимание в районе уделяется ранней профессиональной ориентации детей. Ежегодно проводится фестиваль «Выбор профессии». В 2017 году участниками фестиваля стали представители девяти дошкольных образовательных учреждений района, каждое из которых готовило презентацию одной профессии: пожарного, военного, полицейского, врача, воспитателя, водителя, строителя, повара и продавца. В 2018 году «Выбор профессии» запланирован для учащихся младшего школьного возраста.

В 2017 году (01 сентября) администрацией муниципального образования «Няндомский муниципальный район» совместно с ГКУ АО «ЦЗН Няндомского района» впервые было проведено профориентационное мероприятие «Праздник профессий». На центральной площади города были организованы интерактивные площадки, демонстрирующие многообразие специальностей, востребованных на рынке труда Няндомского района. Все желающие могли познакомиться с профессиями пожарного, кинолога, инспектора дорожно-постовой службы, фельдшера скорой медицинской помощи, сотрудника газовой службы, парикмахера, кондитера, продавца и др. Сельскохозяйственную отрасль представил предприниматель, занимающийся разведением породистых кроликов. На площади работали профконсультанты Няндомского и Каргопольского центров занятости, которые проводили в игровой форме тренинги по выбору профессии. Всего в мероприятии приняли участие более 2000 человек.

В профориентационной работе одним из важных направлений является индивидуальное профориентационное сопровождение молодых граждан, испытывающих трудности в социально-трудовой адаптации. Данному направлению в Няндомском районе уделяется большое внимание, которое реализуется при взаимодействии службы занятости, администрации Няндомского района, Территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, предприятий города и района.

Проблема временного трудоустройства несовершеннолетних в свободное от учебы время особенно актуальна в летнее время. В 2017 году на данные мероприятия

из муниципального бюджета было выделено 117,0 тыс. рублей. На временную работу были трудоустроены 32 подростка. В 2017 году ГКУ АО «Центр занятости населения Няндомского района» был заключен 1 договор с государственным бюджетным образовательным учреждением Архангельской области «Няндомское специальное учебно-воспитательное учреждение для обучающихся с девиантным (общественно опасным) поведением», в рамках которого были трудоустроены 3 подростка.

На базе медицинского отделения ГА ПОУ АО «Няндомский железнодорожный колледж» для воспитанников ГБУ АО «Мошинский детский дом» и выпускников 9 классов города Няндомы специалистами ГКУ АО «Центр занятости населения Няндомского района» проведено коллективное творческое дело «Первые шаги в профессию». Учащиеся 4 курса под руководством педагогов подготовили путешествие по станциям, где рассказали о медицинских профессиях и организовали для подростков профессиональные пробы.

Для детей, отдыхающих в летнем оздоровительном лагере «Боровое» Няндомского района и воспитанников ГБОУ АО «Няндомское специальное учебно-воспитательное учреждение для обучающихся с девиантным (общественно опасным) поведением» прошла профориентационная акция «Летний лагерь – территория профориентации». Для участников акции были организованы демонстрационные площадки профессий, востребованных на рынке труда Няндомского района и Архангельской области с привлечением специализированной техники.

В 2018 году работа, направленная на содействие профессиональной ориентации детей и молодежи, будет продолжена. План мероприятий по профессиональной ориентации и содействия трудоустройству молодежи Няндомского района на 2018 год рассмотрен и утвержден на заседании межведомственной комиссии в январе 2018 года. Согласно Плану, в 2018 году запланировано проведение районных мероприятий: «Лучший по профессии» для работников сферы культуры (профессия «библиотекарь»), «День профориентации» для обучающихся 9-х классов, «Выбор профессии» для обучающихся 3-4 классов общеобразовательных организаций, запланированы мероприятия по организации легкой занятости подростков, реализации проектов, направленных на профессиональную ориентацию молодежи и другие.

Глава муниципального образования
«Няндомский муниципальный район»



В.Г. Струменский

Дергаева Юлия Ивановна
(81838) 6-22-63